

# 打造一批夜间经济IP品牌 我市到明年将建成夜间地标商圈5个

日前,《宁波市加快发展夜间经济实施方案》正式发布,到2021年,将建成具有较高知名度的夜间经济地标商圈5个、特色街区10个、15分钟商贸便民服务区40个。



傍晚时分的鄞州宝龙广场。 通讯员供图

## 打造夜间经济地标商圈和商贸便民服务区

根据《实施方案》,将优化三大空间布局。到2021年,建成具有较高知名度的夜间经济地标商圈5个、特色街区10个、15分钟商贸便民服务区40个。

打造夜间经济地标商圈。在天一、老外滩、南塘老街、东部新城、南部新城等5个商圈,分别围绕活力多元、国际风情、名城风貌、现代时尚、商务休闲等主题,打造业态吸引力强、创新引领作用显著的夜间经济地标商圈。

推动天一商圈更新改造,优

化提升业态,突出经营特色,集聚消费流量,促进天一商圈转型发展和能级提升。优化老外滩商圈环境,进一步提升商业品质、彰显宁波特色。推动南塘老街商圈开展局部业态调整和项目品牌升级,完善硬件设施,建设省级高品质步行街。突出东部新城商圈的中高端综合商业特色,加快推进阪急百货(筹)、宏泰广场南区等重点商业项目,谋划启动后塘河明湖板块建设。丰富南部新城商圈业态,打造集办公、商务、娱乐

于一体的夜间经济地标商圈。

建设夜间经济15分钟商贸便民服务区。结合老旧小区改造和未来社区试点建设,建设一批业态齐全、设施完善的夜间经济15分钟商贸便民服务区。支持“小店经济”快速发展,加快提升“无现金支付”等服务能力。

培育夜间经济特色街区。在各区县(市)优选1~2个街区,明确空间范围和主要业态,实施美化亮化工程,加大政策扶持和创新试点力度,培育打造一批夜间经济特色街区。

## 实施“建风情街区”工程,打造一批夜间经济IP品牌

《实施方案》提出了“建风情街区”工程。推进老外滩改造提升,创建国家级步行街,完善步行交通系统,争取设立免税店,打造中东欧风情特色街区,建设时尚宁波品牌发布中心。鼓励各区县(市)推出一批独具特色、环境友好的异域风情街。

加快推进路林水产市场“渔人码头”项目,打造海洋文化和旅游观光相结合的夜间海鲜排档集聚区。在商贸服务业聚集的区域打造一批深夜食堂。开展“十县百碗”旅游美食评选等活动,推出一批旅游美食。

加快推进宁波音乐港、爱珂演艺广场等建设,积极开展音乐演出和文化展示等活动。进一步提升夜间演艺项目质量,鼓励市场主体引进创作精品演出剧目。扩大“一人一艺”全民艺术普及覆盖面和市民参与度。

加快实施天一阁博物馆扩建工程和天一阁·月湖景区亮灯工程,继续办好“天一阁论坛”“月湖夜读朗诵会”等活动,进一步扩大“天一讲堂”系列讲座规模和影响力。鼓励在公共服务空间增设自助图书馆、电子阅读栏(屏)、图书信用借还服务点等设施。

建设月湖夜色慢行步道。美化三江六岸夜景,优化三江夜游航线和业态。加快开发后塘河夜游项目,进一步完善东部新城步道景观照明及附属设施,打造夜游品牌。发掘一批夜间网红打卡地,推动文化产业园区夜间开放。

加强与国际体育组织的交流合作,组织举办国际青少年体育交流赛事。充分利用公园、闲置厂房、公共设施建筑屋顶和桥下空间,增设体育健身设施。推进体育公园、智慧体育场馆、体育服务综合体建设,规划建设和提升20条夜光健身步道。

## 在特定时间段可开展“外摆位”试点

根据《实施方案》,将夜间经济列入市政府年度重点工作并强化考核督查。各区县(市)建立“夜间区长”和“夜生活首席执行官”制度,由各地分管领导担任“夜间区长”。各地可公开招聘具有夜间经济相关行业管理经验的

人员担任“夜生活首席执行官”,协助开展工作。

强化政策支持。实施包容审慎监管,在符合相关规定以及不扰民、不影响交通等前提下,允许夜间经济地标商圈、特色街区在特定时间段开展“外摆位”试点,

并根据试点情况逐步推广。各区县(市)可利用开放性公共空间,设置节假日步行街、分时步行街和文化集市,具体细则由各地研究制订。

把发展夜间经济纳入城市发展总体规划。强化夜间公共交通保障,试点开通旅游公交专线,适当投放城市旅游观光公交车。研究夜间错时停车、临时停车、停车费优惠等措施,鼓励企事业单位、商务楼宇的自用停车场夜间向社会公众开放。

此外,还将加强夜生活集聚区灯光造景。编制城市照明专项规划,研究制订《宁波市城市照明管理办法》,建立健全照明运行维护管理制度,合理设置功能和景观照明区域,提升夜间经济环境。

记者 史妮超  
通讯员 张宇平

## 精挑细选 我们共赴一场美食之旅

经过一个多月的网友推荐、广泛遴选、亲自品尝……直到最后从上百家店铺里挑选出40家店铺上榜,这些店铺各有特点,进入“口碑江湖封神榜”,我和同事以及宁波的众多美食达人们,共度了一段饕餮岁月,也共赴了一场美食之旅。

我们推荐的既有地道的宁波海鲜小饭馆,也有天南地北的特色美食;有纯正的宁波老式做法,也有目前流行的烧烤和串串;有风靡全国的川菜,也有近十年在宁波异军突起的衢州菜……

我们希望通过亲身体验,告诉大家,这个城市的角落里,街巷中,小区旁,有着那么多平时不被人注意的小店。也许他们的门面不够醒目,也许他们的招牌不够显眼,但是食客们的口碑告诉我们,这里就是可以熨烫他们肠胃、安慰他们心灵的场所。

邱隘菜场的无名牛肉面店开了30多年,历经两代人的传承,成为当地人每天早餐的不二选择,直到陈晓卿打卡,才在美食圈声名鹊起;老程大食堂的肉饼蒸蛋号称宁波第一,有人愿出5万元买配方却被老板婉拒,很多人每天趋之若鹜,就为了那一口滋味;叶饭的老板毕业于宁波大学英语专业,当了几年培训班老师,最后还是毅然决然投身美食行业,只为做出一份美味的煲仔饭。这些店铺有的推陈出新,有的就是坚持老底子的做法,做到极致。除了热爱,我想不出用其他的词汇来形容他们的做法。

要感谢这些店铺的老板们,他们不但做出了那么好吃的东西,还通过食客的口口相传,让更多有同样爱好的人可以共享这些美味。在清晨的小店,在中午的餐馆,在黄昏的茶馆,在深夜的酒馆,一定有一个和你一样的食客,在吃着同样的美食。此时此刻,你应该会感受到食物带来的快乐和归属感。

今年,宁波有幸进入口碑江湖封神榜38个城市之列,我们的40家店铺也在2185家店铺中有一席之地。通过我们的微信推送,让更多老宁波发现了老底子的味道,也让很多新宁波人体会到了身边的地道美食,更让全国其他城市的人们知道,宁波不仅有猪油汤团、雪菜黄鱼和冰糖甲鱼,这座城市有着无限的美食可能。

虽然今年的美食推荐已经告一段落,我们也明白可能还有很多不尽如人意之处和很多好的餐馆没有得到推荐。但是一个好的开头必将是我们前进的动力,在未来的日子里,我们将尽力用亲身体验来描绘宁波这座城市更为绚丽丰富的美食地图。 记者 毛雷君



口碑江湖封神榜宁波地区页面

渤海银行 宁波分行  
CHINA BOHAI BANK NINGBO BRANCH

全国性股份制商业银行

渤海银行夏季献“理” 特推出大额存单储蓄产品

大额存单收益高 安全灵活有保障

发行期:2020年5月21日至2020年9月30日

产品类型	期限	起点金额(万元)	票面利率(年化)	100万每月利息(元)
按月付息型大额存单	3年期	30	4.18%	3483
利随本清型大额存单	3年期	20	4.18%	/

注:产品要素以说明书发行条款为准,详询渤海银行宁波分行或拨打客服热线95541。本资料仅作为我行宣传材料,并不构成对潜在投资者的要约行为。

咨询电话:0574-87968866 联系地址:宁波市江北区大闸路188号埃美柯大厦1楼